

# 2018年春运大幕正式开启

我市举行誓师大会,多部门联手为春运保驾护航

本报讯(记者 庞贊 实习生 周璇 通讯员 叶柳)昨日上午,市春运工作领导小组、市交通运输局在温泉中心客运站前广场,联合举行2018年春运工作誓师大会,这标志着我市2018年春运工作正式启动。

经预测,今年春运期间,全市道路客运量约为287万人次,同比下降4%。预计投放营运客运班车、旅游客车共计约1630辆;水路客运量36万人次,同比上升8%;铁路预计发送人数30.7万人。腊月二十七到除夕、正月初四到初六两个时间段为客流高峰期。

今年春运呈现出节后客流相互叠加、天气不确定因素较多、安全风险隐患增加等新情况、新特点。在

节后客流叠加方面,由于今年春运时间较往年有所推后,各大专院校寒假放假工作基本在春运前完成,因此预计节前我市不会迎来大的客流高峰,但节后可能会出现学生流、民工流和探亲返岗流相互叠加的客流高峰。在天气因素方面,我市的地理条件容易出现灾害性气候,特别是高速及通山、通城、崇阳的农村道路,自驾出行持续增多,对道路运输安全生产产生直接威胁,安全压力十分大。

面对这些新情况,我市要求各级群团组织深入开展青年志愿者服务春运“暖冬行动”,组织青年志愿者在车站、码头和高速公路服务区等场所,开展引导咨询、秩序维

护、应急救援等志愿服务;公安交警部门要加大路检路查力度和巡逻密度,严格依法查处各类交通违法行为;铁路运输企业及时增加售票、退票、改签窗口,做好与道路客运班线、城市公交、出租车的衔接,妥善解决重点时段和晚点、凌晨到达、异常情况下旅客滞留等衔接问题,及时疏散长途旅客,便利旅客换乘;公路部门加大对危险路段、桥梁、隧道等重点部位的巡查和监管;道路运输部门加强对客运站场的监管;港航海事部门加强大风雪低温港口作业和船舶航行的安全监管;客管部门做好城区出租车、公汽的监管、运力调配、线路优化等工作。

## 春运来了,回家的脚步近了

文/记者 庞贊 实习生 周璇  
图/记者 张仰强

结束一年的辛勤工作,背上大包小包的行囊,踏上回家的路途,开启全家团聚模式……对于很多背井离乡的咸宁人来说,这就是家,就是过年的味道。

昨日,2018年春运工作正式启动。记者了解到,我市铁路、公路等运输企业都摩拳擦掌,做好了充足的准备,为广大市民的出行提供最大的便利。

### 增开临客,方便旅客出行

“我是在网上买的高铁车票,由于下手早,所以一下就买到了。”昨日上午11时11分,从徐州东开往长沙南的G1741次列车缓缓停靠在咸宁北站1站台,26岁的小何迫不及待地走出车厢。回到了阔别一年的家乡,何聪深深地吸了一口气,终于回到家了。

小何是咸宁人,大学毕业后一直在徐州工作,每年只有过年才能回家。今年为了避开客流高峰,小何特地请了假,提早回家过年。

在咸宁北站的候车厅内,记者见到了从湖南娄底来咸务工的刘艳、吴灿群和张则黄一行。“我们在工地上务工,这段时间天气冷,工地提前放假,我们也可以早一点和家人相聚。”一想到马上就要回家了,刘艳脸上掩饰不住高兴。2017年收获颇丰,刘艳特地围了一条红色的围巾,寓意红红火火过新年,顺便为2018年讨个好兆头。

刘艳说,以前都是挤绿皮火车回家,时间长还没有座位。现在经济条件好了,他们决定乘坐高铁,图个舒适。

记者从铁路部门了解到,今年春运期间,铁路预计发送客流量30.7万人,呈现学生流、探亲流、务工流叠加。其中,咸宁火车站预计发送8.5万人,咸宁北站预计发送16万人,咸宁南站预计发送6.2万人。节前客流以到达为主,高峰期集中在2月12日(腊月二十七)至2月15日(除夕),节后客流以发送为



主,高峰期集中在2月19日(正月初四)至2月23日(正月廿八),元宵节前后,还会有一股学生客流的小高峰。

下周开始,咸宁火车站将增开一趟到广州、深圳方向的临客。2月20日(正月初五),咸宁火车站还将增开一趟到深圳方向的专列。目前,临客和专列票已经开始预售,且预售紧俏。

咸宁北站也会增开临客,满图运行。高铁节后客流主要是外出务工流、商务流、学生流、探亲流、到武汉的中转流等,去向主要集中于武汉、合肥南、南京南、上海虹桥、石家庄、北京西、天津、青岛、成都东、西安北、长沙南、广州、深圳等方向。节后客流高峰出现在正月初三至初九、正月十六至二十期间。预计咸宁至广州、深圳、北京方向的旅客乘坐高铁数量会比去年有所增加,目前这些方向的车票也很紧俏。

### 改善售票方式,方便旅客购票

春运出行,大家最关注的就是火车票的预定。记者了解到,春运期间,各火车站都会增开售票、改签、退票、取票窗口,增加售票人员,延长售票时间,确保自动售票机、取票机正常使用,保证购票、取票不排长队,特别是退票、改签。

推介互联网、电话订票、自动售票机、客票代售点等多种售票渠道及银行卡、支付宝多种支付方式,最大限度方便旅客购票。在售票厅、自动售(取)票机处为旅客提供售票导购服务,在出站口对节前返乡的务工人员发放专列时刻表。同时,规范售票行为,严格实行售票实名制。

咸宁火车站还将候车大厅从二楼改到了一楼,方便旅客进站候车。

### 汽车票预售期为15天

从昨日开始,温泉中心客运站正式进入春运模式,汽车票预售期为15天。

记者从车站了解到,该站的客运票价已经执行春运价,大部分线路价格未变,只有小部分微涨。其中,到崇阳、通城、通山、通江方向的票价上涨了1元;到襄阳的票价从110元涨到154元,到枣阳的票价从100元涨到130元。

长途方向,只有到上海的票价从240元涨到370元,其余方向的票价年前不变,年后会有变动。

目前,温泉中心客运站的车票预售期为15天。记者了解到,除了到车站购票之外,市民还可以到畅途网、携程网上购票。值得注意的是,汽车票也实行实名制,市民购票时,需提前准备好身份证件。

看风湿 治疼痛  
就到麻塘医院来

本院在咸宁城区未设立任何分院,谨防上当受骗

电话:0715-8618999  
院址:咸宁市桂乡大道2号

春运首日,港航海事部门  
平安运送旅客近万人

本报讯(记者 庞贊 通讯员 叶柳)昨日是春运第一天,我市港航海事部门共投入渡船164艘,客位3249客位,平安运送旅客近万人。

今年春运期间,预计我市水路运输客运量将达到36万人次。为确保安全畅通运送旅客,我市各级港航海事部门做到强化安全防范责任落实到位,安全隐患排查整改到位,重点水域的船舶安全监管到位。同时,加强了严格打击各类违章行为;严格落实消防、救生、防冻防滑等设备和物资等“六严”管理,努力为旅客打造平安和谐回家路。

### 春运车辆专项检查



春运首日,为有效预防道路交通事故,保障广大人民群众春节期间出行安全,咸安交警大队在咸安客运站、车站路、双溪治超站、横沟执法服务站、马桥执法服务站等地设立春运执勤检查点,开展春运车辆检查专项整治行动。

记者 方达星 通讯员 童智/摄

杭瑞高速通城所  
举行应急预案演练  
为春运保驾护航



本报讯(记者 程统 通讯员 黄喜菊)1月31日,杭瑞高速通城所开展了应急演练,为春运保畅工作保驾护航。

演练模拟了春运期间收费现场应急处置的场景:由于恶劣天气交通管制车流分流,致使通城所车流激增,内广场发生两车刮碰事故,该所职工应急处置确保车道车辆安全有序通行。

据悉,通过此次演练活动,进一步提高了职工对突发事件的应急处置能力,最大限度的减少因堵道带来的不良影响,为做好春运期间的安全保畅工作奠定了基础。